
 
  Αθήνα, 17/12/2020 

Της: Αθανασίου Μαρίας, βουλευτού Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών  

  Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 

 

ΘΕΜΑ : «Ανάγκη στήριξης των εκμισθωτών ένεκα των υπέρογκων  μειώσεων που 
επιβλήθηκαν στα καταβαλλόμενα ενοίκια επαγγελματικών μισθώσεων  » 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

O κ. Πρωθυπουργός εξήγγειλε περαιτέρω μείωση μισθωμάτων των μισθωτικών μηνών 

Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου 2021, σε ποσοστό κατά 80% του ήδη υφιστάμενου μηνιαίου 

μισθώματος. Η απομείωση αυτή αφορά σε επαγγελματικές μισθώσεις επιχειρήσεων οι 

οποίες παραμένουν κλειστές λόγω των μέτρων κατά της πανδημίας του ιού «Covid – 19”. 

Ωστόσο, ο κ. Πρωθυπουργός δεν εξήγγειλε αντίστοιχες φορολογικές και ασφαλιστικές 

ελαφρύνσεις των εκμισθωτών για το πιο πάνω χρονικό διάστημα, κατά το οποίο, οι 

τελευταίοι θα λαμβάνουν το απομειωμένο κατά 80% μίσθωμα, λαμβανομένου υπ΄ όψιν ότι, 

οι μήνες αυτοί είναι ιδιαίτερα επιβαρυμμένοι με πάγιες υποχρεώσεις εξοφλήσεων οφειλών, 

όπως οι δόσεις ΕΝΦΙΑ, οι δόσεις φόρου εισοδήματος και η καταβολή των Τελών 

Κυκλοφορίας των οχημάτων.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Πότε σχεδιάζετε να καταβάλετε στους εκμισθωτές το ποσοστό 60% επί του συνολικού 

μισθώματος για τους δύο επόμενους μήνες –Ιανουάριο και Φεβρουάριο 2021, ούτως ώστε, 

οι αφορώμενοι πολίτες να αισθάνονται το κράτος ως αρωγό τους και όχι ως αντιμέτωπό 

τους;  

2. Πότε, επιτέλους, σκοπεύετε να καταβάλετε στους εκμισθωτές την κατά 50% αποζημίωση 

επί της σε ποσοστό 40% μείωσης των μισθωμάτων για τους μισθωτικούς μήνες Νοέμβριο 

και Δεκέμβριο 2020;  
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3. Πώς θα διευκολύνετε τους κατά 80% πληττόμενους εκμισθωτές στην δόση των πιο 

πάνω τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεών τους για το εν λόγω χρονικό διάστημα;  

4. Πώς θα ενισχύσετε όσους από τους άνω εκμισθωτές εξυπηρετούν τρέχοντα δάνεια με 

πηγή χρηματοδότησης των δόσεών τους το –μη εισπραττόμενο– μίσθωμα και πώς θα τους 

προστατεύσετε από τις τράπεζες;  

5. Τι σκοπεύετε να κάνετε με τα νέα μισθωτήρια συμβόλαια, τα οποία ξεκινούν από 

Ιανουάριο 2021; Θα εμπίπτουν και αυτά στη νέα ευνοϊκή για τους μισθωτές ρύθμιση;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Μαρία Αθανασίου 

 

 




